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|. EJERCICIOS
1. Sobre el estado gaseoso indica si las afirmaciones son Verdaderas (V) o Falsas (F):

Se caracterizan por presentar rigidez.

Son fluidos.

Adoptan la forma y ocupan el volumen del recipiente que los contiene.
Presentan tension superficial.

Son compresibles y expansibles.

Se caracterizan por presentar orden molecular, sus moléculas sélo vibran.
Su densidad es muy baja.

@~oooop

2. Una con flechas la relacién que corresponda a la Ley del gas con su expresiéon matematica

Ley de Graham V=K.n

Ley de Boyle- Mariotte Pt= Pa+ Pb+ Pc+.....Pn

20 Ley Charles-Gay Lussac P.v=K

1o Ley Charles-Gay Lussac P=K.T

Ley de Dalton P1. V1/T1=P2.V2/T2

Ley General de los Gases Ideales V=K.T

Ley de Avogadro ' Vi _ /) _ \-..\ I
Va6 (M

3. Una muestra de gas ocupa 10 litros a presion de 1,5 atm.

a. ¢Cual seria el volumen de la muestra si la presién aumentara a 6 atm manteniendo la
temperatura constante?
b. Enuncie la Ley que predice este comportamiento gaseoso.

4. Una muestra de gas ocupa 250 ml a 130°C.

a. ¢A qué temperatura ocuparia 400 ml si la presion permanece constante?
b. Enuncie la Ley de los gases que aplico para resolver el problema.

5. Un tanque industrial puede almacenar gases de manera segura hasta una presion de 40 atm.
Cuando el tanque contiene cierta cantidad de nitrégeno a 25°C el gas ejerce presion de 13 atm.
¢,Cual es la mayor temperatura a que puede calentarse la muestra de gas manteniendo la
seguridad?
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6. Una muestra de 0,50 moles de gas oxigeno se confinaa 0 °C y 1,0 atm en un cilindro con un
piston movil. El piston comprime el gas de manera que el volumen final es la mitad del volumen
inicial y la presion final es 2,2 atm. ¢ Cudl es la temperatura final del gas en grados Celsius?

7. La reserva de oxigeno de un hospital se realiza en un tanque de 5.000 litros a temperatura
ambiente “maxima probable 40 °C”. Determine el peso de oxigeno en (kg) que puede almacenar
como maximo el hospital, teniendo en cuenta gque el fabricante del tanque garantiza su uso hasta
una presion de 25 atm.

8. El aire medicinal es una mezcla de oxigeno y nitrégeno en las mismas proporciones que en la
atmosfera, es decir 21 % y 79% respectivamente comprimido a elevada presion.
Indique cuantos moles de cada uno de estos gases deberan mezclarse para preparar aire
medicinal que se almacena en un cilindro de acero de 25 L, a 20 °C y a una presién de 150 atm.

9. Se determina que la densidad de un gas desconocido es de 3,2 g/L a 25 °Cy 1,2 atm. Calcule
la masa molar del mismo.

10. En un experimento de efusidén se permite la expansion de gas argén a través de un estrecho
orificio abierto en un matraz en el que se ha hecho vacio de 120 mL de volumen durante 32
segundos. En ese momento la presion en el matraz es de 12,5 mmHg. Este experimento se repite
con un gas X de masa molar desconocida a la misma T y P. Se averigua que la presion en el
matraz es de 12,5 mmHg después de 48 segundos. Calcule la masa molar de X.
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Il. AUTOEVALUACION

1. Determine el volumen que ocupan 50 g de hidrogeno y 350 g de oxigeno a la temperatura de
20 °C y 2 atm de presion, cuando mezclados se comportan como gases ideales.

2. Se conectan dos tanques con una llave de paso y cada tanque se llena con gas, ambos se
mantienen a 273 K, se abre la llave de paso y se deja que se mezclen los gases. Tanque A: 5,00
L de oxigeno a 24,0 atm. Tanque B: 3,00L de nitr6geno a 32,0 atm.
a. Después de que los gases se mezclan, ¢cual es la presidn parcial de cada uno y cual es
la presién total?
b. ¢Cual es la fraccion molar de cada gas en la mezcla?

3. Imagine que vive en una cabina con un volumen interior de 175 m3. En una mafana fria la
temperatura del aire interior es de 10 °C, pero por la tarde el sol calenté el aire de la cabina a 18
°C. La cabina no esta sellada, por lo tanto, la presion interna es igual a la externa. Suponga que
la presion se mantiene constante durante el dia. ¢ Cuantos m?® de aire debieron salir de la cabina
a causa del calentamiento solar? ¢ Cuantos litros?

4. Los envases para aspersion en aerosoles tienen una presion de prueba muy baja, 3 atm. Si
un aerosol es cargado con gas a presion de 2,2 atm a 20 °C ¢ A qué temperatura superara la
presion de prueba?

5. Un tanque de 50 L con nitrégeno a la presion de 25 atm y temperatura de 25 °C se interconecta
con otro tanque de 80 L que contiene nitrdgeno a la presién de 30 atm, a la misma temperatura.
Determine la presion final del gas, en atm y kPa.

6. Un estudio de los efectos de ciertos gases sobre el crecimiento de las plantas requiere una
atmosfera sintética formada por 1,5% en moles de CO,, 18,0% en moles de O» y 80,5% en moles
de Ar.
a. Calcule la presioén parcial del Oz en la mezcla si la presién total de la atmésfera debe ser
de 745 Torr.
b. Siesta atmdsfera se debe contener en un espacio de 120 litros a 295 K, ¢, Cuantos moles
de O; se necesitan?

7. Jacques Charles fue uno de los primeros en volar en un globo aerostatico en 1.783. El globo
se llen6 con 32.400 L de hidrogeno a 25 °C y 745 mm Hg, determine:

a. Cuantos moles de moléculas de hidrégeno gaseoso contenia el globo.

b. El nimero de atomos de hidrégeno gaseoso que contenia el globo.

c. La masa (en kg) de hidrogeno que contenia el globo.

8. Un gas se encuentra a una presion de 25 atmdsferas y una temperatura de 400 K ¢ Cual sera
la presion si la temperatura se incrementa en 1200 K?

9. Calcule la masa molar de un gas desconocido que tarda cuatro veces menos tiempo en efundir
a través de una membrana porosa que la misma cantidad de oxigeno en las mismas condiciones
de presion y temperatura.

10. Marque V o F segun corresponda: Un gas ideal difiere de un gas real en cuanto a que las
moléculas de un gas ideal:

\ F

Tienen una masa molar de cero

No ejercen atraccién unas sobre otras
Tienen volimenes moleculares apreciables
No tienen energia cinética
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